

# Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (6519). ПЯТНИЦА, 28 ЯНВАРЯ 1949 года. Цена 20 коп.

Сегодня открывается третья областная комсомольская конференция.

Пламенный привет юным строителям коммунизма, боевым помощникам партии Ленина—Сталина!

## К новым успехам, комсомольцы Кузбасса!

### Молодые строители коммунизма

С большими успехами подходит комсомольская организация Кузбасса к своей третьей областной конференции.

Тысячи молодых патриотов — металлурги, химики, строители, колхозники — идут в первых рядах борцов за дальнейший подъем народного хозяйства, за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

За последние полтора года молодые шахтеры Кузбасса дали стране сверх плана 300 тысяч тонн угля, молодые металлурги — около 50 тысяч тонн стали и проката. 1.340 молодых рабочих предприятий области досрочно завершили свои пятилетние нормы.

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольцы, молодежь шахт, заводов и колхозов. Имена забойщиков Бреева и Сафончика, сталевара Гоголенко, токарей Фетисова и Сударнова, давно уже выполнивших свои пятилетние нормы, известны всему Кузбассу. Рядом с ними шагают другие передовики социалистического соревнования: бригада шитовиков Горбунова, проходческая бригада Матюка, молодые шахтеры бригады Плавинского, молодежная бригада машиниста электровоза Братухина и многие другие.

В борьбе за высокий урожай прошлого года большие успехи добилась молодежь звенья. 336 молодежных колхозных звеньев в 1948 году вырастили урожай более чем по сто пудов с гектара.

Забота молодых тружеников Кузбасса о дальнейшем расцвете нашей Родины проявляется во многих славных патриотических делах. Участие молодежи в борьбе за сверхплановые накопления носит массовый характер. Это свидетельствует о росте коммунистической сознательности молодежи. Тысячи молодых патриотов на шахтах и заводах принимают активное участие в реализации стахановских планов экономики, сберегают миллионы рублей государственных средств.

Комсомольская организация Кузбасса выросла, окрепла и накопила большой опыт по воспитанию молодежи. Молодежь, окруженная отеческой заботой партии и великого Сталина, успешно овладевает знаниями, поседельно повышает свой идейный и культурный уровень. Это ярко показало отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях наших городов и районов. Она прошла под знаком большевистской сплоченности рядов комсомола и огромной политической активности.

Партия учит нас не останавливаться на достигнутом, не унывать успехами, не зазнаваться. Об этом в первую очередь должны помнить руководители комсомольских организаций, перед которыми стоит еще много нерешенных задач.

Одна из главных задач комсомола — помочь партии воспитывать молодое поколение нашей страны в коммунистическом духе, помогать строить коммунистическое общество. Эта задача успешно будет решена, если комсомольцы и вся молодежь будут неустанно работать над изучением революционной теории марксизма-ленинизма. В комсомольской политике Кузбасса сейчас обучается 45 тысяч человек, другими формами учебы охвачено 38 тысяч человек. Читается много лекций и докладов для молодежи, улучшилась культурно-просветительная работа.

Однако еще не устранены до конца формализм и казенщина, не установлен настоящий контроль за политической учебой комсомольцев, за качеством преподавания.

Вся работа по политическому просвещению должна строиться и направляться так, чтобы комсомольцы и молодежь, овладевая политическими знаниями, вооружались глубоким пониманием политики большевистской партии и советского государства, учились правильно решать вопросы своей практической деятельности.

Комсомол Кузбасса насчитывает сейчас свыше 90 тысяч членов. Быстрый рост его рядов ставит задачу большевистского воспитания вновь принятых, приближения их к активному участию в комсомольской работе. Нужно и впредь вовлекать в ряды ленинско-сталинского комсомола значущую часть молодежи.

Надо добиться общего подъема комсомольской работы, укрепления комсомольских организаций, быстрой ликвидации недостатков, развития критики и самокритики.

Вся страна готовится к достойной встрече XI съезда ВЛКСМ. Готовят к съезду свои подарки и молодые патриоты Кузбасса. Они охвачены благородным стремлением трудиться на благо Родины, овладевать знаниями, создавая, что каждый шаг вперед, каждый успех нашей страны приближает нас к коммунизму.

Нет сомнения в том, что наши комсомольцы, проникнутые высоким пониманием своего долга перед Родиной, и впредь будут выполнять благородную задачу коммунистического воспитания молодежи.

Вперед, к новым победам, молодые патриоты Кузбасса!

#### КОМСОМОЛЬСКИЙ УЧАСТОК НА «ЧЕРНОЙ ГОРЕ»

ПРОКОПЬЕВСК, 27 января. (Морр. «Кузбасс»). Все комсомольско-молодежные бригады на шахте «Черная гора» объединены за лучшую встречу XI съезда ВЛКСМ.

Бригада проходчика Мамочкина каждый день записывает на свой счет по 1—2 погонных метра сверхплановой проходки. В бригаде комсомолец Гумалеевского все забойщики перевыполнили нормы на 20—30 процентов.

Созданы три новых комсомольско-молодежных бригады. В день открытия съезда на шахте начнет работать целый комсомольско-молодежный угольный участок.

Молодые шахтеры изучают биографию И. В. Сталина и Конституцию СССР.

Более 60 молодых рабочих и работниц шахты сдали нормы по комплексу «Товар и оборона».

#### ПЕРВАЯ В КУЗБАССЕ

Горняки Кемеровской шахты «Мазуровская» (начальник тов. Ангелич) вчера, 27 января, первыми в Кузбассе досрочно выполнили месячный план добычи угля.



## С чем вы пришли на областную конференцию?

С таким вопросом редакция газеты «Кузбасс» обратилась к прибывшим делегатам. Печатаем их ответы:

### 19 эшелонов угля

Г. ШУМИЛОВ, секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ.

—Я расскажу на конференции о замечательных делах молодых стахановцев нашего горда.

Третий месяц молодежь Ленинско-Кузнецкого борется за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ. Мы обещали: ко дню открытия съезда выдать сверх плана 20 эшелонов угля и сэкономить 200 тысяч рублей. Наши сегодняшние итоги: выдано 19 эшелонов сверхпланового угля, сэкономлено для государства 135 тысяч рублей. Мы на много перекроим наши обязательства.

Лучше других работают комсомольско-молодежные бригады проходчиков шахты имени Бурова во главе с Харитоновым и Савкиным и смены подземного транспорта той же шахты, которыми руководят комсомольцы Данилов и Кудак. Все двадцать молодежных бригад завода «Красный Октябрь» перевыполнили план минувшего года.

### Учеба в общегитиях

П. СОРОКИН, секретарь Прокопьевского ГК ВЛКСМ по пропаганде.

—Комсомольцы шахты Прокопьевска гораздо лучше учатся в политшколах, после того, как кружки и школы стали заниматься в помещенных общегитиях. Десять активистов городской партийной организации работают сейчас пропагандистами в комсомольских кружках. Горком ВЛКСМ сейчас готовит боль-

### Наш электровоз

И. БРАТУХИН, знатный машинист Беловского электровоза.

—Моя бригада взяла обязательство к XI съезду комсомола довести пробег электровоза между подземными ремонтами до 200 тысяч километров. Это — очень высокое обязательство: второе больше нормы. Такой пробег без ремонта еще никому в Советском Союзе не достигнут.

Сейчас мы близки к выполнению обязательства: наш электровоз прошел более 170 тысяч километров.

Вместе со мной на электровозе работают комсомольцы Виктор Зябликов и Василий Кочурин. Они через две недели будут сдавать экзамены на машинистов второго класса. Я готовлюсь летом сдать зачеты на первый класс. Мой помощник Смирнов недавно с успехом выдержал экзамен на машиниста. Все мы с большим старанием овладеваем и политическими знаниями.

Бригада поручила мне доложить на конференции о наших производственных подвигах. Мы сэкономили в новом году 30 тысяч рублей за счет перепроба и бережного ухода за деталями электровоза. Мы водим электровоз на 5—7 километров быстрее технической скорости. В январе бригада перевезла больше 18 тысяч тонн груза сверх задания.

### Звенья молодежи

А. БРИЛЛИАНТОВ, секретарь Подумского района ВЛКСМ.

—Будьмя Андрей, наш лучший звеньевой, предложил на районной конференции создать комсомольско-молодежные звенья в каждом колхозе. Конференция поддержала его предложение.

Успех Будьмы Андрея и его звена известны всему Кузбассу. Звено получило выписку на площади в 32 гектара средней урожай по 36 центнеров. Этот результат превышает норму, необходимую для получения звания Героя Социалистического Труда. Почти такие же результаты добилось звено комсомольца Никитина.

Сейчас мы создали комсомольско-молодежные звенья в 26 колхозах, а в весенне-осенний период в 26 остальных. Новые звенья проводят снегозадержание, собирают и вывозят на поля удобрения, полностью закончили подработку семян для своих участков.

### Шефы машин

И. МАРИНЕНКО, секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ.

—Мы подхватили призыв «Комсомольской правды» — организовать шефство над механизмами. На руднике более 2.000 молодых механизаторов. 250 комсомольцев закреплены за своими машинами и установили на них личные паспорта. Около 1.700 человек получили право управлять машинами, остальных учатся и сдают экзамены в комбинахатах рабочего образования при шахтах.

## Поход за овладение механизмами

ПРОКОПЬЕВСК, 25 января. (Морр. «Кузбасс»). Комсомольцы Прокопьевска начали поход за полное использование парка механизмов на шахтах и стройках рудника.

Основная цель похода — подготовить в первую половину 1949 года тысячи комсомольцев для работы на механизмах. Каждый комсомолец, работающий на механизме, должен сдать в этом году государственный техэкзамен.

Проверка состава механизаторов, работающих на шахтах, в цехах и мастерских, вскрывает настоящие причины аварийности механизмов.

На шахте имени Молотова — 936 механизаторов. Но из них 326 не имеют права управлять машинами. 150 мотористов и 45 шахтовых слесарей не имеют минимума технических знаний, который полагается для рабочих этих профессий.

Более половины механизаторов — молодежь, в том числе десятки комсомоль-

цев. Но комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Иванец) не поднимал комсомольцев на борьбу за овладение техникой, не сумел вовремя разгадать уравниловку в оплате труда механизаторов. Труд слесарей котлосорного хозяйства, например, оплачивался вне зависимости от квалификации.

Проверка состава механизаторов скоро заканчивается. Затем будет организована школка технической учебы на каждой шахте. Будут созданы специальные школы молодых механизаторов.

Такая молодежь к работе на машинах — огромная. В школы шахты имени Калинина за два дня записалось 25 человек. Комсомолец — откатчик Казимов желает овладеть профессиональной машиной подземного электровоза, табельщика — комсомолец Грушевицкий — стать машинистом подземной установки, а связист шахты Мохор решил научиться управлять погрузочными машинами.

## Коротко о больших делах

В 1948 году в комсомол было принято 20.000 молодых рабочих, служащих, колхозников и учащихся Кемеровской области.

За полтора года, прошедшие после II областной конференции ВЛКСМ, молодежь Кузбасса дала родине сверх плана: 300 000 тонн угля, 23 400 тонн стали, 23 000 тонн проката.

Борьба за экономно электроэнергетики, топлива, металлов, стройматериалов, молодежь Кузбасса сберегла в 1948 году 45 миллионов рублей.

1380 молодых стахановцев на предприятиях Кузбасса работают в счет 1951—1954 гг.

За высокие урожаи 1947 года двум комсомольцам было присвоено звание Героя Социалистического Труда: бригадир Кузнецкой МТС тов. Ермокович и учитель звеньевому В. А. Баклыкову. Орденом Ленина награждены 8 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 23. Более 100 комсомольцев награждены медалями.

В 1948 году комсомольцы-колхозники достигли еще более высоких результатов. 336 комсомольско-молодежных звеньев вырастили на своих участках урожай в среднем более 100 пудов с гектара.

На строительстве Южно-Кузбасской ГРЭС приехали и с энтузиазмом работают 400 юношей и девушек — посланцы комсомольских организаций городов и районов Кемеровской области.

60 процентов комсомольцев-горняков работают на решающих, подземных участках шахт.

В начале 1948 года на предприятиях Кузбасса действовало 318 комсомольско-молодежных постов бережливости. Сейчас их — более 2000.

Осенью 1947 года в области работало 860 молодежных политшкол. В них училось около 15.000 человек.

Сейчас таких кружков насчитывается 2089. Они охватывают 39.000 человек.

Рудами сельских комсомольцев в Кузбассе в прошлом году построено 48 колхозных клубов.

В 1947 году нормы ГТО сдали 4700 молодых спортсменов нашей области. В 1948 году значимости стали 21.800 человек.

В спортивных секциях добровольных обществ области сейчас состоит 150.000 юношей и девушек.

В школах Кузбасса в 1948 году создано вновь 90 комсомольских и 290 пионерских организаций. В них состоит 4000 членов ВЛКСМ и 25000 пионеров.

Осенью 1948 года организовано вновь 87 школ рабочей и сельской молодежи. В них начали учиться 8.000 человек.

## «Комсомолецкий уголок» в раскомандировке шахты

ПРОКОПЬЕВСК, 27 января. (Морр. «Кузбасс»). В раскомандировочном зале шахты имени Калинина организован комсомолецкий уголок.

На большом стене помещены фотографии молодых мастеров стахановской добычи угля, показатели социалистического соревнования между ними, стенная газета «Комсомолец», вырезки статей и заметки из газет и журналов по вопросам, наиболее интересующим шахтерскую молодежь.

Материалы систематически освещаются. Сейчас на стенде помещены фотографии забойщика Николая Кобылина, слесаря Николая Дурманова, машиниста подземного электровоза Александра Журавлева и служащей шахтоуправления Скородовой. Сегодня это — самые знающие люди среди шахтерской молодежи. Кобылин, Дурманов и Журавлев — победители в социалистическом соревновании. У них самые высокие показатели выполнения трудовых норм за прошедший месяц. Скородова — лучший молодой агитатор на шахте.

С материалами, помещенными на стенде «Комсомолецкий уголок», ежедневно знакомятся сотни молодых горняков.

## Инициатива итатских комсомольцев

ИТАТ, 27 января. (Морр. «Кузбасс»). Комсомольцы Итатского района проводят в честь XI съезда ВЛКСМ стахановский месячник зимних агротехнических мероприятий.

Они решили ко дню открытия съезда — вывезти на поля 40 тысяч тонн навоза, собрать 45 тонн зымы, 6 тонн птичьего помета, провести снегозадержание на площади в две тысячи гектаров.

Помимо того, комсомольцы ведут большую работу по отсыпанию и переделке старых паштов, борон, телег. Этим они сэкономят большие средства колхозам.

Передовики соревнования идут комсомольцы колхозов «Красный крестьянин» (секретарь комсомольской организации тов. Латышев) и «Крестьянин» (секретарь Алла Лубга). Они выполнили более 70 процентов плана зимних агротехнических мероприятий.

Партийная жизнь

Под знаком большевистской критики

Завочила свою работу четвертая партийная конференция Заводского района.

В течение двух дней в обстановке острой большевистской критики и самокритики делегаты обсуждали отчетный доклад секретаря РК тов. Ряшенцева о работе райкома ВКП(б).

Со времени третьей районной партийной конференции прошел год. За этот период под руководством партийных организаций трудящиеся района добились больших успехов, досрочно выполнив план третьего года послевоенной пятилетки.

Улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы, усиление партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации предприятий сказались на всей хозяйственной жизни района.

Коллектив завода «Руда» по праву занял одно из ведущих мест в борьбе за пятилетку в четыре года. Завод выполнил годовой план к 25 октября и дал сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Коллектив механического завода на много увеличил выпуск продукции, производительность труда выросла на 65 процентов.

Большим достижением коксохимического завода является увеличение газовой нагрузки коксовых печей, что повысило производительность на 17 процентов. Это дало возможность коксованию досрочно выполнить годовой план.

Большое внимание партийной организации и хозяйственного руководства завода было уделено вопросам экономики, что позволило заводу выпускать самый дешевый кокс в Советском Союзе. Коллектив завода дал 10 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Досрочно выполнили годовой план коллективы заводов «Карболит», антрацитокрасочного и азотно-тукового.

В целом промышленность района дала сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей. Предприятия района дали государству сверхплановых накоплений свыше 30 миллионов рублей. Это на 25 процентов больше взятых обязательств.

Районная партийная организация проделала значительную работу по идейно-воспитательной работе по идейному воспитанию коммунистов. Сейчас работают районная партийная школа, семинар партийно-хозяйственного актива, 28 кружков по изучению истории большевистской партии, 71 политехника. Свыше 400 коммунистов изучают теорию мар-

ксизма-ленинизма самостоятельно. 105 человек посещают вечерний университет.

Однако делегаты конференции не стали ублажаться себя успехами, а с большевистской прямотой подвергли критике работу райкома ВКП(б) за серьезные упущения и недостатки в решении вопросов внутрипартийной работы.

Делегаты конференции остро критиковали секретаря и других работников аппарата райкома за то, что они слабо были связаны с партийными организациями, редко бывали на предприятиях и не оказывали нужной помощи советским партийным организациям.

У нас на заводе, — говорит секретарь партбюро тов. Солдатов, — структуры райкома бывают редко. Если они и приходят, то только за тем, чтобы собрать какие-либо сведения для бюро, плану, райкома или собрания актива. Собирают нужные цифры и уходят.

Секретарь партийной организации мехзавода тов. Попович рассказывает, как инструктор райкома тов. Сухевич, готовя вопрос на бюро, был на заводе всего пять минут, а когда докладывал на заседании бюро райкома, то ему потребовалось целых 40 минут.

Секретарь партийной организации тов. Монахов сказал:

— Я работаю секретарем свыше года, но в своей организации ни тов. Ряшенцева, ни других секретарей я не видел. Райком партии работает в отрыве от некоторых партийных организаций, и это было основным недостатком в работе райкома.

Вот если бы инструкторы райкома приходили к нам не только за сбором цифр, а побеседовали с нами, помог нам исправить ошибки — было бы совсем другое, а то мы вынуждены в собственном кругу и поэтому часто допускаем промахи в работе.

О недостаточной помощи партийным организациям говорили тт. Тимохин, Лютиков, Греков, Желудков и др. Все они отмечали необходимость дальнейшего укрепления первичных партийных организаций, повышения уровня всей партийной работы и усиления помощи райкома первичным партийным организациям.

Работе с группирками посвятил свое выступление делегат конференции тов. Нигеродов. Он рассказал, как партийная организация транспортного цеха коксохимического завода работает с партийными группами, уделяя внимание подбору и помощи группиркам.

Делегаты конференции вскрыли недостатки и в работе отдела пропаганды и агитации. В ряде политехник все еще малый процент посещаемости, качество занятий во многих школах еще на низком уровне. Об этом рассказал в своем выступлении секретарь партбюро третьего «Кемеровотажстрой» тов. Куликов.

На прошедшем пленуме обкома ВКП(б) нам указывали на слабую партийно-политическую работу на стройках. Наша партийная организация после этого указания перестроила свою работу. Сейчас партийные собрания проходят лучше, организованнее. На последнем отчетно-выборном собрании выступило 60 процентов коммунистов, присутствовавших на собрании.

Чаще стали проходить рабочие собрания на стройках, улучшилась и агитационная работа.

Райкому партии нужно глубоко выникать в положение дел на стройках, помогать нам до конца исправить имеющиеся недостатки.

Заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Сусликов работает, можно сказать, в отрыве от партийных организаций. Отдел пропаганды слабо помогал нам в организации лекционной пропаганды. Тов. Сусликов большей частью использует лекции приезжающих лекторов. Это хорошо, но наряду с этим надо организовывать лекции и доклады своими силами, а в нашем районе их достаточно.

Делегаты конференции Ворогулин, Тимохин и др. критиковали райком за плохое руководство профсоюзными и комсомольскими организациями.

Партийная конференция прошла под знаком большевистской критики. Всего в донесении по отчетному докладу выступило 25 человек. Большинство выступлений было принципиальным, деловым, показавшим политический рост партийной организации.

На конференции выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Яценко, который поставил перед районной партийной организацией дальнейшие задачи.

Конференция избрала новый состав райкома и делегатов на городскую областную партийные конференции.

Состоялся пленум райкома нового состава. Секретарями райкома избраны: Ряшенцев К. В., Подругин П. А., Миронова Р. П.

Л. ПОЛЯКОВА.



Колхоз «Красный показатель», Ильинского сельсовета, Кузнецкого района, полностью закончил ремонт сельхозинвентаря. На снимке: кузнец тов. Черепанов за проверкой отремонтированного плуга. Фото В. Бульчева.

Сводка

О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 25 ЯНВАРЯ 1949 ГОДА

(в процентах к годовому плану)

Table with 2 columns: Район (District) and Процент (Percentage). Lists districts like Сталинская, Прокопьевская, Кузнецкая, etc., with their respective repair progress percentages.

К советско-румынским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву Румынской Торговой Делегацией, прошедших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 24 января этого года были подписаны Соглашение о товарообороте и платежах на 1949 год и Соглашение об оказании технической помощи Румынии.

В целях дальнейшего расширения взаимной торговли Стороны договорились об увеличении в 1949 году товарооборота между СССР и Румынией в два с половиной раза по сравнению с товарооборотом 1948 года.

Стоимость поставок товаров в 1949 году с каждой стороны будет составлять около 465 млн. рублей.

Советский Союз будет поставлять в Румынию в 1949 году промышленные машины, оборудование, автомобили, металлургические печи, станки, инструменты, сельскохозяйственные машины, железную дорогу, лес, хлопок, семена и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Румынии.

Кроме того, Советским Союзом будут приняты заказы на поставку в Румынию промышленного оборудования, требующего длительных сроков изготовления, а также будет оказана техническая помощь в строительстве предприятий и в производстве новых типов машин, необходимых румынской промышленности.

Румыния будет поставлять в Советский Союз нефтепродукты, лесоматериалы, паровые вагоны, баржи, химические товары, мясопродукты, товары широкого потребления и другие.

(ТАСС).

XVI съезд коммунистической партии (большевиков) Украины

КИЕВ, 25 января (ТАСС). Сегодня в Киеве, в помещении Государственного академического сценического театра оперы и балета УССР, открылся XVI съезд коммунистической партии (большевиков) Украины.

Среди делегатов съезда — партийные и советские работники, работники промышленности, транспорта и сельского хозяйства, офицеры и генералы Советской Армии, работники науки, культуры и искусства.

Залом до открытия съезда зал наполнили делегаты и гости. Взоры всех присутствующих устремились в сцену, где выразительная художественная композиция представляет все, чем богата Советская Украина: возрожденные шахты Донбасса, металлургические заводы, Днепровские плотины, И. Ленина колхозы, среди кумачевых знамен, жнанных пестов — огромные портреты генев человека, великих вождей большевистской партии и советского народа, организаторов первого в мире советского социалистического государства — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Над сценой — транспарант: «Хай живе великий переможний прапор Леніна — Сталіна!»

12 часов. За столом президиума появляются тепло встреченные делегатами и гостями члены Политбюро Центрального Комитета КП(б)У тт. Н. С. Хрушев, тт. Д. С. Коротченко, М. С. Гречуха, Л. Г. Мельников, Л. Р. Корнеев, Д. З. Мануйльский.

Тов. Н. С. Хрушев сообщает, что на XVI съезде коммунистической партии (большевиков) Украины избрано 657 делегатов с решающим голосом и 85 делегатов с совещательным голосом. На съезд прибыло 649 делегатов с решающим и 85 делегатов с совещательным голосом.

— Прислушайтесь, — говорит тов. Н. С. Хрушев, — XVI съезд коммунистической партии (большевиков) Украины считать открытым.

В зале гремит овация, раздаются приветственные возгласы в честь партии большевиков, в честь великого Сталина.

Тов. Н. С. Хрушев предлагает почтить вставанием память выдающихся деятелей большевистской партии и советского государства тт. М. И. Калинин, А. А. Жданов, А. С. Шербаков. Все встает.

Далее съезд переходит к выборам руководящих органов.

По предложению делегата тов. У. Т. Сердюка избирается президиум съезда в составе 36 человек. В президиум съезда избираются тт. Н. С. Хрушев, Д. С. Коротченко, М. С. Гречуха, Л. Г. Мельников, Л. Р. Корнеев, Д. З. Мануйльский, К. А. Литвин, И. С. Сення, А. Г. Коваль, А. А. Гречко, З. Т. Сердюк. Среди избранных в президиум — бригады тракторной бригады Станиславской МТС, Сталинской области, Гелой Социалистического Труда тов. Ангелина и другие.

С большим воодушевлением делегаты съезда избирают в почетный президиум Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), а почетным председателем съезда великого Сталина.

Затем съезд единогласно избирает секретариат, редакционную и мандатную комиссии и единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. Отчет Центрального Комитета КП(б)У.

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КП(б)У.

3. Выборы:

а) Центрального Комитета КП(б)У.

б) Центральной ревизионной комиссии КП(б)У.

С отчетным докладом о работе Центрального Комитета КП(б)У выступил тепло встреченный делегатами тов. Н. О. Хрушев.

XIV съезд коммунистической партии (большевиков) Грузии

ТБИЛИСИ, 25 января. (ТАСС). Сегодня в Тбилиси в театре имени Рустанели открылся XIV съезд коммунистической партии (большевиков) Грузии. Съезд открыл секретарь ЦК ВКП(б) Грузии М. Барашки.

Делегаты съезда почтили вставанием память Владимира Ильича Ленина. Съезд также почтил вставанием память выдающихся деятелей большевистской партии и советского государства тт. М. И. Калинин, А. А. Жданов и А. С. Шербаков.

После выборов руководящих органов съезда делегаты с исключительным воодушевлением принимают предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Н. С. Хрушева и тов. И. В. Сталина.

Съезд единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Отчет ЦК ВКП(б) Грузии.

2. Отчет ревизионной комиссии.

3. Выборы ЦК ВКП(б) Грузии и ревизионной комиссии.

Слово для отчетного доклада о работе Центрального Комитета ВКП(б) Грузии получает секретарь ЦК ВКП(б) Грузии К. П. Чаркванидзе, тепло встреченный делегатами съезда. Тов. Чаркванидзе подробно останавливается на успехах, достигнутых в выполнении трудящимися республиканского плана послевоенной пятилетки.

Докладчик далее подробно останавливается на вопросах идеологической работы, марксистско-ленинского воспитания населения индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства как советского государства, ликвидирован на основе коллективизации послевоенный эксплуататорский класс — кулачество, добилось победы социалистического строя и создания морально-политического единства советского общества. Напомним все это, пропавший говорит о второй фазе в развитии советского государства и об изменении соотношения с этим его функций. Пропавший рассказывает о роли товарища Сталина в создании пятого и законченного учения о социалистическом государстве, о значении вывода, к которому пришел товарищ Сталин, что государство у нас сохранилось и при коммунизме, если к тому времени будет еще существовать капиталистическое окружение.

В заключение пропавший напоминает о деятельности советского государства в условиях Отечественной войны и показывает, что советское государство не только выдержало испытание войны, но и вышло из нее еще более окрепшим и прочным. Советское государство, руководимое партией Ленина-Сталина, является основой силой в послевоенном походе народного хозяйства, науки и культуры нашей страны, во всем развитии советского общества по пути к коммунизму.

В беседе со слушателями можно поставить примерно следующие вопросы: Как возникла диктатура пролетариата и в чем ее коренное отличие от диктатуры буржуазной? Каковы главные задачи диктатуры пролетариата? Слушатели должны уметь рассказать о значении Советов, как новой формы государственной организации, о том, как шло развитие и укрепление советского государства и как изменялись его функции. Вопрос о роли советского государства в годы Великой Отечественной войны слушатели могут решить, привлекая материал из своего личного опыта и наглядный. Далее беседа развертывается вокруг вопроса о том, каковы заделы советского государства в послевоенный период. Историческое постановление партии и правительства о национализации «аграрных» земель и о тракторной системе земледелия ярко показывает, какие грандиозные

Делегаты конференции вскрывают ошибки парткома

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). На шахте имени Сталина состоялся отчетный выборная партийная конференция. Участники конференции заслушали и обсудили отчетный доклад секретаря парткома шахты тов. Ганкевича.

Доклады и выступления отмечали, что за отчетный период произошло некоторое улучшение работы сети партийного просвещения. Определены низовые парторганизации, улучшилась партийно-политическая работа среди шахтеров. Но партком шахты еще не справился со многими задачами, которые были поставлены в прошлом году Центральным Комитетом ВКП(б).

1948 год шахта закончила с большим долом. Из 18 угольных участков план выполняли только девять. Не заметно улучшения и в новом году. Партком не сумел добиться решительного перелома в работе.

Участники конференции резко критиковали членов парткома и тов. Ганкевича за то, что они смирились с имеющимися недостатками.

На шахте часты случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины. Но нарушения не были предметом обсуждения на партийных бюро и собраниях.

На шахте из месяца в месяц не выполняется план вывоза в строй очистных забоев. Естественно, что уносить очистной фронты держала шахту в лихорадочном состоянии. На шахте до сих пор практикуется «длин повышенной добычи», осужденные Центральным Комитетом ВКП(б).

Партком мало интересуется, почему на шахте пренебрегают механизацией шахтерского труда, — сказал в своем выступлении Герой Социалистического Труда тов. Прокопьев. — Пятьдесят процентов машин С-153, УМП-1 и СБМ имеют высокую аварийность. Но этой причине в прошлом году шахта недодала тысячи тонн угля.

Докладчик тов. Ганкевич обещал и сейчас все главные недостатки работы парткома, — заявил тов. Липрор. — Партком работает без плана, без целеустремленности, занимается мелочной оперкой хозяйственников. Работа членов парткома сводилась, главным образом, к заседаниям. В то же время воспитательная работа с коммунистами велась очень слабо.

Выступающие подвергли критике Центральный райком издательства и его секретаря тов. Иванова, которые совершенно не указали на недостатки работы шахтской парторганизации, не потребовали выполнения своих решений.

А. ХАНОВ.

Шахта имени Сталина.

Как вести занятия по теме „Советское социалистическое государство“

Основная цель занятий по теме «Советское социалистическое государство» — помочь слушателям политиколом глубже понять и усвоить природу и устройство советского социалистического государства. Слушателям следует разъяснить принципиальное отличие советского государства от буржуазных государств. Слушатели должны получить основные знания о фазах развития и функциях советского государства, о структуре государственных органов, о советской демократии. Идея о превращении советского государственного строя над строем любого капиталистического государства является ведущей идеей для всех занятий по этой теме. Разумеется, ее лучше преподавать не в общей форме, а на ярких фактах, убедительных сопоставлениях.

Очень важно, чтобы в итоге изучения темы слушателям было ясно, какую великую роль играет советское государство в строительстве коммунизма и каковы обязанности советского гражданина по отношению к своему государству. Изучение всей темы рассчитано на четыре занятия по два часа.

Первое занятие посвящается разделу «Буржуазное государство и буржуазная демократия». Начинается оно с рассказа пропагандиста.

Известно, что наиболее доходчивым бывает такой рассказ, который сосредоточивает внимание слушателей на главных, узловых вопросах и в котором основные положения подкрепляются убедительными иллюстрациями. Поэтому в план рассказа не следует включать много вопросов. В данном случае можно ограничиться такими: происхождение и классовая сущность эксплуататорских государств; диктатура буржуазии в условиях буржуазной демократии; буржуазная демократия и фашизм.

Говоря о происхождении государства, нужно коротко показать, как в связи с расчленением общины, на противостоящие друг другу классы, возникло государство для того, чтобы эк-

сплуататорское меньшинство держало в узле эксплуатиремое большинство населения. Главное внимание надо уделить разъяснению классовый природы буржуазного государства, которая остается неизменной при любой ее форме. Хорошо привести примеры, показывающие, что действительными хозяевами современных буржуазных государств являются монополистические объединения. Как говорил товарищ Сталин, «целый ряд капиталистических правительств контролируется крупнейшими банками, несмотря на существование «демократических» парламентов. Парламенты уверяют, что именно они контролируют правительства. А на деле получают, что состав правительства предопределяется и их действия контролируются крупнейшими финансовыми конгломератами» («Вопросы ленинизма», изд. 10, стр. 174).

Выяснив, что представляет собой диктатуру буржуазии, пропагандист показывает, что подлинной демократии в буржуазных государствах нет и быть не может и что буржуазная демократия является лишь формой, в которую облекает буржуазия свою диктатуру. Важно, чтобы слушатель понял, почему буржуазия прибегает к маскировке своего политического господства и как она использует в своих интересах так называемые демократические свободы.

Фактический материал здесь может быть привлечен весьма разнообразный. Можно, скажем, сослаться на социальный состав «народных» представителей в буржуазных странах. В составе палаты лордов в Англии в 1943 году было 20 герцогов, 28 маркизов, 116 графов, 478 баронов. В царской России в третьей Государственной думе было помещиков — 32,2 процента, кулаков — 15,3 процента, асканеров — 25,7 процента, дворян — 10,8 процента, рабочих — 2,5 процента. Можно показать, как правительственные формально представляются трудящимся конституциями буржуаз-

ных стран, фактически сводятся на нет всякого рода ограничениями по имущественному признаку, по полу, по возрасту, по вероисповеданию, по национальным мотивам, по образованию, оселости. Например, на выборах в конгресс США в 1946 году участвовало только 39 процентов избирателей. На последних президентских выборах в США в 1948 году из 95 миллионов человек достигших 21 года и, следовательно, имеющих право голоса, в голосовании участвовало только 48 миллионов, то-есть, только половина избирателей.

О том, как буржуазия применяет подкуп и насилие для того, чтобы заставить избирателей голосовать за нужных ей кандидатов, о всякого рода избирательных машинах можно найти материалы в газетах и журналах.

Помогите эту часть рассказа сделать ленинским выводом о том, что «наиболее демократическое буржуазное республика есть не что иное, как машина для подавления рабочего класса буржуазией, массы трудящихся горсткой капитализма» (Соч., том XXI, стр. 8).

Затем пропагандист разъясняет, как буржуазная демократия расширяет дорогу фашизму. Когда буржуазия уже не в состоянии удерживать свою диктатуру при помощи демократии, она меняет форму диктатуры, переходит к диктатуре, не прикрытой никакими демократическими вывесками, осуществляемой путем голого и открытого насилия, массовых убийств и расстрелов. Это и есть фашизм. Буржуазная демократия, позволяя преследовать коммунистов, объявлять их в некоторых странах вне закона, а то же время не препятствуя фашистам распространять свои гнусные идеи, подготавливает установление фашистского режима. На конкретный пример надо показать, как американские империалисты вместе с империалистами Англии активно поддерживают фашистские элементы внутри своих

стран и в других буржуазных странах. Для осуществления своих устремлений к мировому господству, для подавления народных масс они прибегают даже к нынешнюю кудую буржуазную демократию.

Пропандист заканчивает рассказ выводом: там, где у власти капиталисты, не может быть ни свободы, ни демократии. Капитализм — это нищета, бесправие, национальный гнет.

В последующей живой беседе надо выяснить, какие типы эксплуататорских государств знает слушатель, но главное в беседе должно состоять в разборе того, что представляет собой современное буржуазное государство.

В связи с этим весьма ценно привлечь материал печати. Политиколом должна привлечь слушателей к систематическому чтению газет, помогать газете осмысливать те сообщения, которые товарищи находят в газетах.

Пропандист может поставить такие вопросы: что такое буржуазная демократия и кому принадлежит власть в буржуазном государстве? Как буржуазия ограничивает избирательные права трудящихся? Как буржуазия обманывает трудящихся демократическими лозунгами свободы и равенства? Как в современных условиях буржуазная демократия расширяет дорогу фашизму?

При разборе этих вопросов надо доминировать активного обсуждения, из которого было бы видно, насколько хорошо слушатели политиколом усвоили материал брошюры и умеют дополнить его фактами, почерпнутыми из газет, радиопередач. Пропандист по ходу беседы может сам напомнить факты, скажем, такие, как расправы буржуазного французского правительства с забастовкой горняков, судебный процесс над руководителями коммунистической партии США, беззастенчивость немецких фашистов в Западной Германии, и попросит слушателей объяснить, как они, изучив брошюру, понимают подобный род фактов.

План рассказа по теме следующего занятия «Что такое советское государство» тоже не следует перегружать вопросами. Больше можно ограничиться такими основными как возникло советское государство; диктатура пролетариата и ее коренное отличие от

диктатуры буржуазии; Советы, как государственная форма диктатуры пролетариата и политическая основа СССР; развитие и укрепление советского государства и его роль в Великой Отечественной войне и послевоенном строительстве.

Свой рассказ пропагандист начинает с того, что советское государство могло возникнуть только в результате несильственного свержения власти буржуазии, а сама старая государственная машина в установлении диктатуры пролетариата.

Далее пропагандист рассказывает, как существование советского государства, во-первых, в чем состоит коренное отличие диктатуры пролетариата от диктатуры буржуазии, разъясняет историческую роль рабочего класса как руководящего всех трудящихся в борьбе за уничтожение капитализма и за создание социалистического общества. Не надо объяснять, что диктатура пролетариата является собой формой классового союза рабочего класса и трудящихся масс крестьянства под руководством рабочего класса, и показать значение этого союза как основы советского государства.

Пропандист разъясняет далее роль коммунистической партии как направляющей и руководящей силы советского государства.

Затем руководитель политиколом характеризует природу Советов, как высшей формы демократии.

Советы непосредственно представляют наш народ, воплощают его волю и выражают его интересы. Советские органы являются высшей властью трудящихся, самая массовая государственная организация, объединяющая рабочих, крестьян, интеллигенцию. Полезно во время рассказа использовать наглядные пособия, показывающие систему построения органов государственной власти в СССР, и подчеркнуть, что Советы, избираемые трудящимися, осуществляют всю государственную власть снизу доверху.

Вопрос о развитии и укреплении советского государства слушателям знаком из предыдущих занятий. Они уже изучали, как советское государство отстояло себя в ожесточенной борьбе в годы гражданской войны, как, ломая сопротивление классовых врагов, советское государство осуществляло по-

литку индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства как советского государства, ликвидирован на основе коллективизации послевоенный эксплуататорский класс — кулачество, добилось победы социалистического строя и создания морально-политического единства советского общества. Напомним все это, пропавший говорит о второй фазе в развитии советского государства и об изменении соотношения с этим его функций. Пропандист рассказывает о роли товарища Сталина в создании пятого и законченного учения о социалистическом государстве, о значении вывода, к которому пришел товарищ Сталин, что государство у нас сохранилось и при коммунизме, если к тому времени будет еще существовать капиталистическое окружение.

В заключение пропандист напоминает о деятельности советского государства в условиях Отечественной войны и показывает, что советское государство не только выдержало испытание войны, но и вышло из нее еще более окрепшим и прочным. Советское государство, руководимое партией Ленина-Сталина, является основой силой в послевоенном походе народного хозяйства, науки и культуры нашей страны, во всем развитии советского общества по пути к коммунизму.

В беседе со слушателями можно поставить примерно следующие вопросы: Как возникла диктатура пролетариата и в чем ее коренное отличие от диктатуры буржуазной? Каковы главные задачи диктатуры пролетариата? Слушатели должны уметь рассказать о значении Советов, как новой формы государственной организации, о том, как шло развитие и укрепление советского государства и как изменялись его функции. Вопрос о роли советского государства в годы Великой Отечественной войны слушатели могут решить, привлекая материал из своего личного опыта и наглядный. Далее беседа развертывается вокруг вопроса о том, каковы заделы советского государства в послевоенный период. Историческое постановление партии и правительства о национализации «аграрных» земель и о тракторной системе земледелия ярко показывает, какие грандиозные

заделы советского государства в послевоенный период. Историческое постановление партии и правительства о национализации «аграрных» земель и о тракторной системе земледелия ярко показывает, какие грандиозные

заделы советского государства в послевоенный период. Историческое постановление партии и правительства о национализации «аграрных» земель и о тракторной системе земледелия ярко показывает, какие грандиозные

заделы советского государства в послевоенный период. Историческое постановление партии и правительства о национализации «аграрных» земель и о тракторной системе земледелия ярко показывает, какие грандиозные

заделы советского государства в послевоенный период. Историческое постановление партии и правительства о национализации «аграрных» земель и о тракторной системе земледелия ярко показывает, какие грандиозные

Стахановский „четверг“ газеты „Кузбасс“

# Мой опыт работы под шитом



Для шахтеров Кузнецкого бассейна четвертый завершающий год послевоенной пятилетки — это год напряженной борьбы за дальнейший подъем уголедобычи и творческого искания путей повышения производительности труда и снижения себестоимости угля.

Стремления стахановцев Южного Кузбасса сейчас направлены на увеличение производительности шитовых забоев. Как этого добиться? Об этом рассказал на очередном стахановском «четверге» газеты «Кузбасс» почетный шахтер, бригадир шитовой бригады шахты № 3 треста «Каганович-уголь» Василий Куликов.

На стахановском «четверге» присутствовало более 150 шахтеров и инженерно-технических работников Киселевского рудника.

В беседе принял участие прославленный мастер шитовой добычи Южного Кузбасса Григорий Мусохранов, приехавший на рудник по приглашению киселевских шахтеров для передачи опыта.

В 1935 году у нас на шахте впервые был испытан шит Чинакала. С интересом слушал я тогда рассказы первых кузбасских шитовиков-забойщиков товарищей Марченко и Дупенина и решил, что бы то ни стало стать шитовиком.

Основив технологию шитовождения, я старался перенять опыт лучших забойщиков, чтобы увеличить производительность своего забоя. Много ценных советов дал мне старший, опытный шитовик тов. Моевский.

Особенно хорошо работала наша бригада в прошлом году. За год она выдала нагора сверх плана около 13 миллионов тонн угля. В трудных условиях второго горизонта, где велико давление, мы выдем из-под шита по 10 и более тысяч тонн угля в месяц.

Сейчас наша бригада добывает уголь с пласта четвертого Внутреннего, мощностью до 9 метров с углом падения 66 градусов. Выделение газа в забое слабое, уголь — средней крепости, но встречаются пережимы и включения комочков. Когда мы впервые спустились на второй горизонт, некоторые шахтеры недоверчиво говорили:

— Не выдержит шит. Развалит.

Но их опасения были напрасны. Нам смонтировали четырехсекционный шит. Для того, чтобы шит был крепким и надежным, мы потребовали от монтажников плотной подкладки болтов. Зачем? Затем, чтобы валатник был плотно подтянут и швеллерам, иначе его быстро разобьет порода. Опробовав прочность аварийных канатов, проверили, как повешены предохранительные решетки над печами. Раньше под нашим шитом был один аварийный канат. Я предложил монтажникам повесить два: один — на тысячи бок, другой — на дежурный. Это дает возможность забойщику безопасно передвигаться по шитом.

**КАК НАДО ВЕСТИ ШИТ**

Важнейшим условием высокопроизводительного труда забойщиков под шитом является правильное ведение взрывных работ. Некоторые говорят, что это дело запальщика. Неверно. Квазицифрованный шитовик должен уметь использовать силу взрыва. Поэтому очень важно уметь правильно расположить шпур. Беспорядочно располосить шпур — перекосячить шит и снизить добычу угля. Этого шитовики иногда не учитывают и шпур бурят зачастую только из соображений удобства.

Мы, как правило, ведем бурение шита от одного шпурового станга до шита на север и на юг по первой секции. Сделав пескосолю шпур, мы быстро палим их. Получается небольшая камера, достаточная для того, чтобы начать бурение канав (проходов). Их мы бурим буром

длиною в два с половиной метра. Многие шитовики этого не делают, ссылаясь на тесноту в забое. Но это не так. Если пропалить хорошее устье канавы, то будет возможность свободно поворачиваться с ляминным буром. В каждый шпур в проходах мы закладываем по 3—4 патрона. Проявившись под вторую секцию, бурим параллельно четыре шпура по проходу на расстоянии 50 см друг от друга. Проходы получаются высотой до двух метров.

Многие шитовики не стремятся распалить нормально канаву, считая, что с нее мало угля можно взять. А выключить в дело — получается другое: сделавши широкие проходы, значит, больше угля будет с бортов. Поэтому на проходах мы обращаем большое внимание. Распалив их, тотчас приступаем к бурению канав. Каждый бок по всем четырем секциям. (Я рассказываю о работе под шитом, когда он стоит еще не по падению пласта).

Чтобы поставить шит по падению пласта, мы буримая и палим дважды дежурный бок по всем секциям, располагая 25 шпуров на высоте 20 см. от почвы канавы по всей линии забоя. В шпур закладываем по 600 граммов взрывчатки. Обуривая дежурный бок двухметровый станга. После второй посадки дежурного бока, шит принимает нормальное положение по падению пласта. Теперь его надо как можно быстрее вести до следующего шитрака.

Искусство шитовика заключается в том, чтобы, не полагая шит, опустить его на огнива крепления основного шитрака. Шит надо вести таким образом, чтобы бортовые секции были постоянно ниже средних минимум на один метр. Растяжка секций — самый опасный враг шитовика. Набавлять растяжки секций можно только при правильном ведении шита. Вырывая шит, мы начинаем подрезку всяческого бок двухметровым буром. Нарезка 12—14 шпуров. Затем обуриваем третью и четвертую секции на посадку с таким расчетом, чтобы четвертая секция опустилась на полтора метра ниже горизонтальной линии, а третья — на 50 сантиметров. Такие же операции проводим и под другими двумя секциями. Таким образом, получается: крайние секции ниже, чем средние. Основное давление шит приходится на средние секции. Значит, шит застроиваем.

За восемь часов мы успеваем сделать проходы, подрезку всяческого бока и привести посадку под двумя секциями. Благодаря такой организации труда мы делаем полтора цикла в сутки и добываем 420—450 тонн угля.

**КАК МЫ УДЕРЖИВАЕМ ЦЕЛИНИ**

Каждый шитовик знает, что опускание шита в мягких углях сопровождается

разрывом печей, т. е. обрушением целиков между печами. Есть два способа избежать разрыва печей: первый — крепить печи сплошным креплением, что снижает производительность труда, потому что, опуская шит, требуется разбирать крепление и тратить на это время. Второй способ — быстро вести шит с шатом посадки до двух метров, чтобы целики не успевали разбухнуть.

Как же мы удерживаем целики? Если уголь полагается кизилжесткий и мы видим, что крайний целик должен «уйти», то печь перекрываем на параллельном штреке и засыпаем углем. Когда шит пойдет и параллельному штреку, уголь из шита вытесняется и отработавшая целька, вентиляционная струя мы не прерываем, воздух идет через соседнюю печь.

Оправдал себя и такой способ задержки слабых целиков. Ставим дополнительные крепления на втором и третьем параллельных штреках и выход в печь к штреку закрываем полками (четыре стойки с двумя прогонами). Полки удерживают целики.

В феврале за счет применения мусохрановской коронки и четырехсекционной работы мы намерены добыть 18 тысяч тонн угля. Тов. Мусохранов показал нам, что с такой коронкой бурение забоя займет не больше 15—20 минут. Работая сейчас его коронками, мы убедились в этом сами.

Другое ценное предложение внес тов. Мусохранов — перейти на четырехсекционную работу. Выгода очевидна. В сутки мы обычно успеваем сделать только шесть отпалов, а при четырехсекционной работе число отпалов увеличится до восьми и прирост добычи увеличится на 100—150 тонн. Если подземный транспорт успеет убрать весь уголь, наша бригада доведет суточную добычу до 550 тонн угля. Значит, в месяц можно добыть 18 тысяч тонн угля.

Монтажникам нашей шахты я хочу предложить напугать сетку натягивать в несколько рядов между секциями, чтобы в случае разрыва не провалился порода. Монтажники и руководители шахты должны предостерегать решетки делать более легкими и широкими. Старые решетки не оправдали себя.

Решетки должны быть шириной в два метра и такой же длины. Желательно, чтобы наши инженеры получали с обязательным поясом для шитовиков, который легким тросиком был бы прикреплен к швеллеру. С таким поясом шитовик мог бы легко передвигаться по забоям.

Научные работники должны придумать такой конструкции шит, который имел бы удовлетворительную пороту, проскальзывающей с бортов.

## Почин слесаря Николая Кузнецова

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 27 января. (Нор. «Кузбасса»). Николай Кузнецов, слесарь шахты «Журилка», за год в совершенстве освоил все машины на участке. В его дежурство не бывает аварий и остановок. Он тщательно следит за машинами, требует этого и от мотористов.

В подвале на участке Ложкина, где работает Николай Кузнецов, пустыни ВТУ-1 и С-153. В короткий срок Кузнецов освоил обе эти машины и назвал желанием в свое дежурство работать машинистом. Руководство участка удовлетворило его просьбу. Кузнецов справляется с работой на двух машинах. Сделав в одной камере подрезку машины ВТУ-1, он на время бурения и отпалки переходит в другую камеру, где грузит машину С-153.

Почин Николая Кузнецова подхватили гг. Богомалов, Андреево, Зелевский, Попков, Нолдид и другие. Они также освоили управление обеими машинами и в свое дежурство работают машинистами.

Удално сочетая работу ВТУ-1 и углеотрабаточной машины, участок Ложкина в декабре выполнил план на 123 процента. Пройдено 100,8 погонного метра. Это — в три раза больше, чем проходили вручную. Сейчас в машинных камерах проходят по шесть погонных метров в сутки.

Раньше на участке держали двух машинистов и двух помощников. Теперь от них отказались. С работой машинистов хорошо справляются дежурные слесари. Они же, в случае надобности, проводят и ремонт машин.

Высвободив машинистов, участок экономит около 4 тысяч рублей в месяц. Примеру Николая Кузнецова следуют и навалотбойщики. Машиной С-153 сейчас могут управлять 5 человек. Помощник главного механика шахты тов. Ушаков решил обучить вождению машин навалотбойщиков двух угля.

## 12 МИЛЛИОНОВ 700 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ ОТ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На Кузнецком металлургическом комбинате подведены итоги работы по рационализации и изобретательству за 1948 год. От рационализаторских предложений поступило 2.700 рационализаторских предложений и изобретений; 1.290 предложений внедрено в производство. Годовая экономия составляет 12 миллионов 700 тысяч рублей.

В ковковом цехе начались печей тов. Гайнанов, механики т.т. Вилков и Зарухов разработали и внедрили электромеханическое приспособление на ковочном станке для отрезывания и заворачивания ригельных болтов. Это улучшило уход за дверями печей и дает 150 тысяч рублей годовой экономии. Приспособление инженера Розенберга, механизировавшего изготовление вальцов стоек, сэкономит 250 тысяч рублей в год.

Многие рационализаторские нововведения дают большую экономию дорогостоящих материалов. При изготовлении наконечников для подключения электропроводов почти отпадет листовая медь шла в отходы. Ставший мастер электроремонтного цеха тов. Елизаркин предложил легить наконечники из мелких трубок. Это упростило технологический процесс изготовления деталей и сэкономит в год около тонны меди.

Многие предложения направлены на улучшение организации производства. Фрезеровщик 4-го механического цеха тов. Лысенко предложил перенести зуборезный станок «Комсомолец» к группе таких же станков в другом месте. Это дало возможность одному фрезеровщику работать на трех зуборезных станках.



В Кемеровском коксохимическом техникуме проходит экзамен за первый семестр. На снимке: за первым столом (слева направо) Галина Хавкунова и Татьяна Жданова на экзамене по математике. Преподаватель математики А. А. Березовский. Фото П. Костюкова.

## Что показали собрания профсоюзного актива

В городах и районах Кузбасса прошли собрания профсоюзного актива, обсуждавшие итоги XIX пленума ВЦПС.

На собраниях профактива в Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Сталинске, Белово была подчеркнута роль критики работы обкомов профсоюзов работников строительства топливных предприятий и тяжелой индустрии.

В строймонтажной конторе № 1 в г. Ленинске-Кузнецком плохо используются молодые рабочие, неправильно назначается зарплата, в общежитиях, где живут выпускники школ ФЗО, — грязь и холод. Об этом знал тов. Федосеев, заместитель председателя обкома профсоюза строительства топливных предприятий, но мер никаких не принял.

Некоторые предприятия бездельничали, не занимаясь профсоюзной работой. Постройком № 2 (г. Осинники) девять месяцев не проводил заседаний комитета и собраний членов профсоюза, не составлял планов работы.

Обкомы профсоюзов перегружены подготовкой итогов соревнования. Это имеет место и в пионерских организациях, где социалистическим соревнованием руководят подростки.

Острой критике подверглась работа городов и обкомов профсоюзов работников медико-санитарного труда и госторговли. Обком и горком профсоюза работников культуры совершенно отступились от культурно-массовой работы. В большинстве торговых организаций нет красных уголков, а там, где имеются, они используются для других целей.

Профсоюзные комитеты плохо организуют работу общественных инспекторов и комиссий по охране труда. Известно, какое огромное значение имеет мойка в жизни шахтера. Но вот в мойках шахт № 7-б (Киселевск), имени Ярославского (Ленинск-Кузнецкий), «Капитальная» (Осинники) редко бывает горячая вода. На заводе «Строммашина» (г. Кемерово) уже три года не могут пустить в действие душевые установки и вентиляторы.

Большое место на собраниях было уделено работе профсоюзных организаций по культурному образованию трудящихся. Отмечено, что красивые уголки спонсор и рядом не работают, культурно-массовые комиссии профсоюзных организаций часто не знают своих обязанностей, не имеют планов работы.

Железнодорожники Беловского отделения справедливо критиковали руководство

тепей отселения за то, что они не выкладывают колдоговора. Культурно-бытовое обслуживание рабочих линейных уголедобывающих станций поставлено плохо. Единственный на отделение вагон-клуб, только из-за того, что его не отремонтировали, передал другому отделению. Беловский клуб железнодорожников — единственный место отдыха работников транспорта — плохо отремонтирован. В нем неудобно, холодно.

Беловский райпрофсоюз использовал только 10 процентов средств, отпущенных на лекционную пропаганду, 50 процентов — на культурно-массовую работу. В работе клубов и домов культуры также еще много недостатков. Клуб треста «Кузнецкуголь» не работает.

В проводимых физкультурно-спортивных мероприятиях многие профсоюзные организации совершенно не участвуют, и это несколько не беспокоит профсоюзных руководителей. На Кемеровском электро-механическом заводе членов ДСО «Сталинец» всего 12 человек, нет ни одной пары лыж и коньков. Райпрофсоюз Беловского отделения списал 30 тысяч рублей, как не использованные на физкультурную работу, а между тем стадион «Локомотив» не благоустроен, спортивный парк нет, у созданной хоккейной команды нет ни одной пары коньков.

Много места в выступлениях на акциях было уделено критике содержания работы профсоюзных организаций. В Осинниках критиковали горком профсоюза угольщиков, который допустил развал профсоюзной работы на шахте № 9. Гурьевский рудком (председатель тов. Шышко) на заседаниях комитета, кроме вопросов соревнования и уплаты членских взносов, никаких других вопросов не рассматривал. Но и с соревнованиями и уплатой членских взносов дело обстоит плохо.

На низком уровне ведется профработа в сельской местности. Не случайно поэтому так резко критиковали обкомы профсоюзов работников МТС, земельных организаций и совхозов.

Создание областных советов профсоюзов, союз И. С. эда профсоюзов обангают профсоюзники быстрее перестроить свою работу и подыять все звенья профсоюзной работы на высокий уровень.

Это и обещал сделать многотысячный профсоюзный актив Кузбасса в своих решениях.

Л. КУРЗАНОВА, зав. отделом культуры и быта Кемеровского областного совета профессиональных союзов.

задачи в состоянии решать наше советское государство. Можно не сомневаться, что слушатели приведут яркие примеры, показывающие, как государство направляет страну по пути коммунизма. В беседе надо также отметить неразрывную связь внутренней политики советского государства с его последовательной борьбой на международном арене против поджигателей новой империалистической войны, за прочный мир между народами.

Основными вопросами рассказа по теме «Советская власть — самая демократическая власть в мире» могут быть следующие: коренная противоположность буржуазной демократии и советской демократии; Сталинская Конституция о правах и обязанностях граждан; избирательная система СССР.

Пропагандист должен показать, что советский демократизм является демократизмом социалистическим. Советы депутатов трудящихся окружены широчайшим активом.

Советы — органы власти трудящихся — контролируются народом, так как представители народа, избранные в Советы, ответственны перед своим избирателями. Депутат — слуга народа, говорит товарищ Сталин. Нужно напомнить также, что народу в Советском Союзе принадлежит не только власть, но и материальная основа этой власти — все экономические ресурсы общества, все орудия и средства производства, развитие которых подчинено интересам всего общества.

Социалистическая демократия выражается и в том, что в нашей стране на национальный вопрос разрешен на основе осуществления действительного равенства и суверенитета народов.

Хотя вопрос о природе буржуазной демократии уже разбирали на предыдущем занятии, пропагандист может, не боясь повторений, прибегать при разборе отдельных сторон советской демократии к сопоставлению с тем, что происходит в капиталистических государствах.

Особенно широко такое сопоставление следует использовать при разборе Сталинской Конституции советским гражданам.

Пропагандист должен подчеркнуть,

что в отличие от того, что имеет место в буржуазных странах, права советских граждан не просто декларируются, а гарантируются государством.

Рассказ о великих правах граждан СССР нельзя ограничить их простым перечислением. Пропагандист не ставит труда подобрать здесь яркие примеры, наиболее близкие слушателям данной политшколы. Подробно пропагандист должен остановиться на обязанностях граждан СССР, зафиксированных в Конституции, разъяснить, какое значение имеет соблюдение этих обязанностей для укрепления силы и могущества советского государства.

Характер социалистического демократизма пропагандист разъясняет тем же на особенностях советского избирательного права. Оно является действительно всеобщим, но урезанным никакими ограничениями, подлинно равным и прямым.

Использование избирательных прав советскими гражданами гарантируется государством, которое берет на себя все расходы по выборам и предоставляет организациям, выдвинувшим кандидатов, помещения для собраний, бумагу и типографию, а также снабжает другими средствами, необходимыми для предвыборной агитации.

В рассказе пропагандист останавливается на порядке выставления кандидатов в депутаты Советов и на значении прямых выборов при тайном голосовании. Важно подчеркнуть, что советское избирательное право обеспечивает не только всенародное участие в выборах депутатов, но и отчетность депутатов, их ответственность перед избирателями.

В беседе со слушателями нужно разбирать такие вопросы: В чем проявляется народный характер советской власти? Какие права и политические свободы предоставляла советская власть трудящимся СССР, как обеспечиваются права трудящихся в нашей стране?

Четвертое занятие посвящается теме «Органы государственной власти и государственного управления СССР». Пропагандист рассказывает о Верховном Совете СССР как высшем органе, в котором сосредоточена вся законодательная власть. Верховный Совет СССР издает законы, утверждает государственный бюджет, вносит изменения в Конституцию. Все эти положения пропагандист поясняет конкретными примерами из деятельности Верховного Совета.

Напомним также о составе буржуазных парламентов, пропагандист может остановиться и с составом Верховного Совета СССР. В Верховном Совете СССР второго созыва избрано: в Совет Союза — рабочих 42 процента, крестьян — 22 процента. В Со-

вете Национальностей представлено 49 национальностей Советского Союза. Среди депутатов Верховного Совета СССР — 277 женщин. Называя широко известные имена депутатов, пропагандист показывает, что в СССР на государственную работу выдвигаются лучшие представители народа из рабочих, крестьян и интеллигенции.

Обстоятельно нужно разъяснить слушателям глубокий смысл двухпалатной структуры Верховного Совета СССР и подчеркнуть принципиальное отличие советской системы от двухпалатной системы капиталистических государств.

Пропагандист рассказывает, как создает Президент Верховного Совета СССР и каковы его функции, и обращает внимание слушателей на то, что Президентом Верховного Совета является, как говорит товарищ Сталин, коллегиальным президентом и подотчетен Верховному Совету СССР.

Далее руководитель политшколы объясняет порядок образования советского правительства, его функции, как высшего исполнительного и распорядительного органа советского государства. Пропагандист разъясняет также особенности общесоюзных и союзно-республиканских министерств и говорит о том, какими отраслями хозяйства и государственного управления ведают республиканские министерства.

Рассказывая о содержании работы местных Советов, пропагандист подчеркивает их широкие права как в государственном управлении, так и в решении местных вопросов культурной и хозяйственной жизни. Очень важно показать, какое важное значение имеет привлечение к работе Советов самых широких масс трудящихся. Эти положения можно проиллюстрировать примерами из местной жизни.

Отмечая роль советского суда как органа, предназначенного для укрепления социалистической законности и могущества советского государства, нужно указать на большое политическое значение выборов народных судей. Подлинно народный характер советского суда можно ярко показать на составе судей и народных заседателей, с биографиями которых слушатели политшколы познакомились во время избирательной кампании.

Освеgit вопрос о роли прокуратуры как органа социалистической законности, пропагандист говорит о том, как формируются органы прокуратуры и как важна единая в-конность во всем Советском Союзе. Вместе с тем нужно отметить, что широкую помощь советской общественности является решающим залогом успешной работы прокуратуры, как и всех других органов советской власти.

Вооруженные Силы СССР и советская разведка — могучие орудия защиты государственных интересов СССР. Говоря об этом, пропагандист должен указать на принципиальное отличие Советской Армии — полиниарной народной армии — от армий капиталистических стран. Подчеркнуть необходимость всемерного укрепления Вооруженных Сил СССР для защиты социалистических завоеваний народов Советского Союза, пропагандист разъясняет, что служба в Советской Армии — почетная обязанность граждан СССР, что измена Родине, шпионаж и иные действия, приносящие ущерб нашей стране, караются, как самое тяжелое злодеяние.

Важнейшей обязанностью граждан СССР являются неуплата налогов и систематическое и всемерное укрепление мощи советского государства. На конкретных примерах можно показать, как советские люди должны помогать органам государственной безопасности, советской разведке в деле охраны интересов СССР. Бдительность граждан СССР и систематическая помощь органам советской разведки составляет основу ее силы.

В развешивающейся беседе пропагандист ставит вопросы о высших органах государственной власти СССР и о том, как они создаются, о том, как подразделяются министерства СССР; как построены местные органы государственной власти и государственного управления и каковы их задачи. Надо выяснить, как понимается роль и задачи советского суда и прокуратуры, попросить рассказать о том, как заботятся советские люди об укреплении Вооруженных Сил СССР, о бдительности советских патриотов и их помощи советской разведке.

На последнем занятии, чтобы лучше закрепить пройденное, целесообразно коротко напомнить слушателям

основные вопросы темы и подчеркнуть выходы из всей темы в целом.

При подготовке к занятиям по всей теме пропагандист должен использовать следующую литературу:

В. И. Ленин. «Проект Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа» (Соч., т. XXII, стр. 173—178).

В. И. Ленин. «О государственности» (Соч., т. XXIV, стр. 362—370).

В. И. Ленин. «Что такое советская власть?» (Соч., т. XXIV, стр. 201).

И. В. Сталин. «Вопросы социализма», изд. 11-е, стр. 26—35 и 60—66.

И. В. Сталин. «О проекте Конституции Союза ССР», доклад на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов.

И. В. Сталин. «Беседа с первой американской рабочей делегацией» («Вопросы ленинизма», изд. 10-е, стр. 174).

И. В. Сталин. «О Великой Отечественной войне Советского Союза», изд. 5-е, стр. 120.

Краткая биография И. В. Сталина, стр. 171—172.

И. В. Сталин. Речь на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года.

О выборах народных судей — статья из журнала «Большевик» № 22 за 1948 год.

Из художественной литературы для первой части темы можно использовать стихотворение Джембала «Великий Сталинский закон». Для характеристики советского государства привлечь выдержки из произведений Я. Бабаянского «Кавалер Золотой звезды», а также П. Ангелина «О самом главном» (бук-ка «Огонек», 1948 г., № 40).

Из наглядных пособий нужно использовать географическую карту и схемы построения органов государственной власти и государственного управления. Из кинокартин можно напомнить такие эпизоды: о назначении Максима комиссаром государственного банка («Выборгская сторона»), о роли женщин в советском государственном аппарате («Член правительства»), о советской разведке («Подвиг разведчицы»). О продолжении печати в капиталистических странах говорится в пьесе К. Симонова «Русский вояка».

М. ГАРКУШЕНКО.

